

zarzetije itd. ruskega jezika učijo! — Pa naj bi nemudoma poprej toliko prevzetne a zdaj Ruse tolažit in naj iščejo tam svoje sreče. jih sprejmi v blaženo, zdaj revolucijsko deželo. od Slovencev prvakov toliko slavljena trditev, Rusija nepremagljiva, je bila največja nesmiselnost, kajti Rusija ni boljša kakor gnjila. Turki so bili poprej le za to od Rusov prebrani, ker so morali zadnjim vsi Slovani na Bal- s vsilo pomagati, sicer bi jih od Turkov tako dobili, kakor sedaj od Japoncev. Zdaj še car in njegovi zapeljivci prisiljeni, hočeš, nočeš vpeljati in bolj za šole skrbeti, česar Japonci mnogo let uživajo. Ruski pravični in neustrašeni Tolstoj je že zdavnej tudi rusko gnilobo in mlstvo popisal, zato so ga žlahtniki hoteli v Si- poriniti. A kaj je on prorokoval, se je ures-

## Spodnještajerske novice.

**Državnozborna volitev za mandat v okraju Ma-** in Ptuj. V kratkem, 3. julija, vršila se bode vo- kandidata za okraj Maribor in Ptuj. Napredna ima 2 izvrstna kandidata, gospoda Karola erja, deželnega poslanca in podžupana v Mari- in Henrika Wastian, akademika in urednika v Oba sta dobra govornika, od obeh smo do re priprani, da bosta to, kar obetata, tudi storila. leje tedaj priporočamo napredni stranki enemu etih svoj glas dati. Obema so razmere na Spod- štajerskem dobro znane, pri volilnih shodih ob- ja sta vse storiti, da se zboljša stanje obrtnikov, ev in kmetovalcev. Volitev vršila se bode tajno da lahko vsak voli kogar hoče. Vsak naj voli v pripranja ne pa siljen od klerikalnih vodi- ju. Iznenadjeni smo črez poročilo, da je slovensko nhalno društvo v Mariboru kandidatom postavilo pa Šinko, župana in krčmarja v Središču. to se, da je gospod Šinko šel tem gospodom vanice. Dobro vejo, da ni mogoče, da bi zma- er so Maribor, Ptuj, Ormož, Ljutomer, Slov. pa in Mahrenberg za napredna kandidata, Šre- in črni gospodi v Mariboru pa gotovo ne bodo emagali. Če bi si bili ti gospodje količkaj po svesti, gotovo ne bi segali na Središče po ta, zbrali bi si dohtarja ali farja. Poglejmo si jed je volitve za deželni zbor. Celo proti Kočevarju op klerikalne stranke bil, hotel je farja. Za dr- a zbor pa bi Šinko jim kandidat bil! Skoraj ne- asno! Gospod Šinko, mi vas obžalujemo!

**Ragoznica pri Ptuj.** Tomaž Osojnik, 33 let lj posestniški sin v Ragoznici udaril je enkrat dr aprila svojega lastnega očeta z pestjo in ga trnel z bičem. Okrožno mariborsko sodišče obso- tno radi tega pridnega sina na 3 tedne ječe.

**Štva železnica Ormož-Ljutomer.** Železniško mini- žmo je dovolilo inženjerju Legrosu v Ormožu, da es predpripravami za zgradbo železnice od Or- šok preko Ivankovcev v Ljutomer. Ta železnica

bila bi posebno velike koristi za ljutomerski, ormoški in ptujski okraj in čim hitreje pride do zgradbe, tem boljše.

**Nedeljski počitek.** Vse trgovce krajev, ki imajo pod 6000 prebivalcev, še enkrat opozarjamo na ukaz, da se morajo prodajalnice ob nedeljah in praz- nikih ob 12 opoldne zapreti. Kdor se tega ne drži, mu kaznen bo izostala. Ako pa nekaj trgovcev svoje štacune zapre, drugi pa jih imajo ob nedeljah popoldne odprte, oznanite jih okrajnemu glavarstvu pismeno ali ustmeno, ker postava ne dela razločka za deželo Štajersko.

**Ptuj.** V jarku mrtvega so našli gostilničarja Vindiš iz Grajene pri Ptuj. 9. t. m. šel je v gorice v Haloze. Po noči tega dne vračal se je gotovo „precej poln“ domov in padel je v Turnišah v jarek kraj ceste, kjer je obležal. Drugi dan našli so ga tam na hrbtu ležečega, mrtvega.

**Sagorec pri Ptuj.** Dne 6. t. m. užgal si je devet- letni deček Slekovič cigareto in je gorečo šibico proč vrgel. Takoj bilo je poslopje Martina Lovrac v ognju in kmalu je zgorelo 6 hiš in 4 kleti. Pogorelci so siromaki in večina ni bila zavarovana.

**Šmarje pri Jelšah.** Pri kopanju v ribniku Jev- škega grada utonila sta 8. t. m. 2 delavca v starosti 19 in 27 let.

**Našim naročnikom.** Ker hočemo sedaj polletni račun skleniti, prosimo naše naročnike, da nam za- ostalo naročnino pošljejo. Znesek zaostale naročnine ni nam mogoče vsakemu posebej naznaniti. Kdor ne ve, naj vpraša in mu odgovor damo. Naročnina pošlje se lahko vsak dan.

**st. Ilj v Slovenskih goricah.** Posestnik Jožef Enčič v Selnici vozil je torek, 6. t. m. listje za steljo. Po nesreči se je voz prevrgel in padel na voz- nika ter ga zadušil. Enčič je star 35 let ter zapušča ženo in 3 otroke.

**Železniška zveza Maribor-Ptuj.** V lepem vremenu bode vozil od 1. julija do 30. septembra t. l. med Mariborom in Ptujem ob nedeljah in praznikih po- seben vlak. Odhajal bode iz Maribora ob 1. uri 45 minut popoldne in pride v Ptuj ob 2. uri 56 minut. Iz Ptuja pa odpelje zvečer ob 9. uri in pride v Maribor ob 10. uri 15 minut.

**Klerikalec — obsojen.** Pri mariborški okrožni sodnji je dobil znani Davorin Tombah, „grajžlar“ v Sv. Vidu pri Ptuj zaradi telesne poškodbe 1 mesec težke ječe.

**Murski sokol** hoče od jeze počiti, ker ne sme v Ormož hujskat iti. Ptujsko glavarstvo je izlet mur- skega sokola v Ormož prepovedalo; seveda je brez- uspešen rekurz in pritožba na Dunaj vložena. Ormož je prvakom premiren, hoteli so bakljo sovraštvo tje prinesiti, hoteli so ljudstvo razburiti in soseda na soseda hujskati. Kmečkim fantom, ki so pri „mur- skem sokolu“ in kmetom svetujemo sledeče: Obis- kajte raje predavanja popotnih učiteljev o gospo- darstvo, ustanovite raje kmetijsko društvo, nego da se v maškerade mestnih postopačev vtikati. Če hočete izlet, peljite se gledat gospodarskih napredkov tistih,

ki se v politiko ne vtikajo, v napredne kraje. Uboga žena večkrat z malimi otroki mora na polju sama delati, mož pa zapravlja denar pri maškeradah, črno-političnih shodih in pri zborovanju društva. Po gostilnah, pri farjih in pri dohtarjih še se nikdo ni gospodarstva naučil, pač pa hujskarije in drugih neumnostij. Napredni kmetje pa naj gledajo, da jim ne zapeljajo „prijatelji mladine“ sine k takim norostim. Mislimo, da bo naš nauk na plodovita tla padel in da bo kmet enkrat sprevidel: „Kmet spada k kmetu“, ne pa k črnosuknežem in pervaškim hujskačem.

**Zrelostni izpit (matura)** vršil se bo na ptujski gimnaziji 3. in 4. julija. Udeleželo se ga bo 9 abiturientov.

**Maribor.** Dne 12. t. m. popoldne je zapazil neki železniški uslužbenec na mariborskem kolodvoru, da se neki vojak skriva med kištami v nekem vagonu; ko so ga prijeli se je izkazalo, da je ta vojaški begunec Ivan Maierhofer od 7. pešpolka iz Gradcu, ki je hotel na tan način ubežati domov na Koroško.

**Šolske vesti.** V pokoj je šel na lastno prošnjo nadučitelj Hernaus v Šoštanju. — Nadučitelj na deški ljudski šoli v Ptujju je postal ondotni učitelj J. Wolf; za učitelja na isto šolo je prišel nadučitelj Albin Wankmüller od Sv. Duha v Halozah. — Premeščeni sta učiteljici Matilda Dragatin iz Št. Jurja nad Tabrom v Št. Lovrenc nad Mariborom in Marija Škerbinc od Sv. Marjete niže Ptuja v Št. Jurij nad Tabrom. — Stalno upokojena je učiteljica Karolina Lesjak.

**Umrli** je po kratki boleznici dne 20. t. m. v Leskovcu v Halozah trgovec in veleposestnik g. Baltazar Blodnik. Umrli je bil vrl naprednjak in v Leskovcu v občje priljubljen mož. Zadelo ga je srčna kap. Gospod Blodnik je imel tudi to zaslugo, da je širil v Halozah napredno mišljenje, svareč ljudstvo pred farškimi in prvaškimi izkoriščevalci. Naj bode blagemu pokojniku zemljica lahka!

**Sv. Miklavž pri Ormožu.** Dne 17. t. m. pripeljal se je hlapec posestnika Iv. Lukmann-a od svojih opravkov že pozno zvečer domov; ko je poklajal konjem, šel je k domačem vodnjaku zajemat vode za konje in ker se je zaradi prenizke ograje pri vodnjaku stegnil, zgubil ravnotežje, padel z glavjo naprej v 24 m globok vodnjak in utonil. Drugi dan so ga še le našli mrtvega v vodnjaku. Bil je 40 let star, ter priden in zvest. Gospodarji pazite tedaj, če imate nizko ograja pri vodnjaku ali jo popravite.

**Sv. Lovrenc v Slov. gorici.** Naše naročnike prosimo, da nam na skoraj naznanijo, ali še zmiraj poštar Koser naš list naročnikom v veži tik gostilne sobe na mizi devlje, da se večkrat zgodi, da naročnik lista ne dobi. Naznanite nam in pravo za naše somišljenike ne bo izostalo, pa tudi Koser bo dobil. Predragi naprednjaki! Koser je vaš največi sovražnik, držite se tedaj gesla „Svoji k svojim“ kajti kdor ni za vas je proti vam. V svoj lastni prid ne podpirajte klerikalna podjetja, bodi si gostilne ali trgovine. Vsak napredno misleč človek ve, klerikalci so mu največi sovražniki, in takih se je treba izogibati.

Klerikalne potuhnjene mrcine niso vredne vašega jateljstva, mnogo manj pa še vaše podpore. Vaše poznajo in ga ljubijo vas pa zaničujejo in sovražijo iz dna srca. Kaj pa Koser z ptujskimi trgovci čenja, o tem bo morebiti še sodnija govorila, kar Koser proti našemu listu dela ali proti nam proti mestnim trgovcem, naznanite nam, in mi vam temu velikašu pokazali pot pravice. Kaj pa proti tujim kupcem pravi, ki pridejo v vašo trgovino zaradi sadja ali vina, priobčimo prihodnjič.

**Šoštanj.** Volilni boj. Delovanje naših volilcev, ko se je imenik volilcev sestavljal, je bilo dobro znano samo to še hočemo omeniti, da smo samo 52 „otročjih glasov“ naredili ampak tudi ti lilce naprednega mišljenja izbrisali. Zaradi zbrisanja in ker so 52 otrok v imenik vzeli, se je pritožba na namestništvo, vendar nič ni prišlo, galo, čeravno se je uradno dokazalo, da teh 52 otrok krajcarja davka v Šoštanju ne plača. Znani Majer je kot predsednik reklamacijske komisije za te otročje glase davčne postavke naredil imenik, bi bilo, ko bi postal namesto odvetnika davčnega urada. Posebno nebi potreboval potem svojega imena, kateri je na dan volitve kakor besen sem skakal, še le opomin okrajnega glavarja ga je pomiril. V volilni komisiji bil je „izbor“ pravi star učitelj, mlad učiteljček, en črevljarski in grajzlar. Ni se čuditi, da so ti čisto po piščali Majerja plesali. V prvem razredu zmagala je napredna stranka. V drugem razredu imeli smo en glas več, pa dr. Majer dvema volilcema ni dal glasa oddati, čeravno ga je okrajni glavar poveljal, da to ni postavno in da se radi tega lahko pritožimo ovrže. Dr. Majer pa se za to ni zmenil, nje le za to bilo, da ta dan zmaga in da zmagajo napredni možnarji svetu razglasiti, da je tačas napredna stranka propadla. Posebno hvalevredno je, da je napredna stranka čisto mirna, čeravno se ji je treba delala. Če bi naprednjaki kaj tacega storili, bi prišlo do pretepa, saj poznamo naše prvake, radi teh nepostavnostij se bomo pritožili in pritožili, da se volitev ovrže. Tretjokrat bomo potem v likih mescih volitev imeli, in gotovo zopet brez zmage, če bo spet dr. Majer predsednik volilne komisije kajti kot take bo zopet naprednim volilcem glasa zabranil. Kako dolgo se pa bodo take krivice tako dolgo bode vselej do rekurzov prišlo, bomo 10-krat k volitvi šli, mi ne jenjamo. Pravice si ne damo vzeti!

## Dopisi.

**Jarenina.** Dragi Štajerc! Naznanjam Ti, da namesto lista „Štajerc“ dobil list „Gazeta Narodna“. Jaz Ti pošljem ta list z naslovom, pod katerim bivar navadno Tebe. Dragi „Štajerc“ morebiti mogoče ta „švindl“ odkriti, da ne bo Tvoj list stranjen in drugi poslan, ki ga nisem naročil, tudi ne znam čitatati. Glej da se pravo ukrepe, nas ne bodo Tvoji in naši sovražniki goljufali.